
                              Διαχείριση ψηφιακών δεδομένων σχολικών εκδηλώσεων 

Οι σχολικές εορτές αποτελούν θεμελιακό τμήμα της λειτουργίας του σχολείου, με 

εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό, ψυχαγωγικό και κοινωνικό περιεχόμενο, ενώ 

παράλληλα αποτελούν μια ευκαιρία συνύπαρξης στον ίδιο χώρο όλων των μελών 

της σχολικής κοινότητας. Με την εξέλιξη των τεχνικών ψηφιακών μέσων, όσοι 

παρακολουθούν τις σχολικές μας εκδηλώσεις μπορούν να φωτογραφίζουν ή να 

βιντεοσκοπούν τα παιδιά τους. Κρίνουμε ωστόσο χρήσιμο να επισημανθεί ο τρόπος 

αξιοποίησης των ψηφιακών αυτών δεδομένων, κυρίως σε ό,τι έχει να κάνει με το 

ενδεχόμενο ανάρτησης αυτών στο διαδίκτυο, σε χώρους κοινωνικής δικτύωσης 

κ.λπ. 

Σύμφωνα με όσα ορίζονται από τη Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα,η ανάρτηση φωτογραφιών στο διαδίκτυο απαιτεί τη συγκατάθεση του 

προσώπου που απεικονίζεται, ή του ασκούντος τη γονική μέριμνα για την 

περίπτωση των ανηλίκων. Το σχολείο έχοντας επίγνωση αυτής της διάταξης και 

θέτοντας την προστασία των προσωπικών και εν γένει δεδομένων των μαθητών μας 

και των οικογενειών τους δεν  αναρτά  φωτογραφίες μαθητών παρά μόνο τις 

εργασίες αυτών . 

Σημειώνουμε επίσης πως οι φωτογραφίες και το κάθε είδους ψηφιακό υλικό 

αναρτώνται αποκλειστικά στους  διακομιστές του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου 

που τελεί υπό τον έλεγχο της αρμόδιας δημόσιας αρχής και όχι σε διακομιστές 

ιδιωτικών εταιρειών (π.χ. google-blogspot κ.λπ.), τις οποίες δεν μπορούμε να 

ελέγξουμε στο θέμα της ασφάλειας των δεδομένων όσο και της ενδεχόμενης 

αξιοποίησής τους για διαφημιστικούς ή άλλους σκοπούς. 

Ωστόσο πέραν των δικών μας προσπαθειών και προβλέψεων, το σχολείο όμως δεν 

μπορεί να ελέγξει τη χρήση των ψηφιακών δεδομένων που λαμβάνονται κατά τη 

διάρκεια των σχολικών εκδηλώσεων από τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών. Για 

το σκοπό αυτό επισημαίνουμε στους γονείς/ κηδεμόνες πως οι φωτογραφίες και τα 

βίντεο που λαμβάνουν κατά τη διάρκεια των σχολικών εκδηλώσεων 

και περιλαμβάνουν πέραν των κηδεμονευομένων τους και τρίτα πρόσωπα είναι 

για προσωπική και μόνο χρήση και απαγορεύεται να κοινοποιηθούν σε τρίτους ή 

να αναρτηθούν στο διαδίκτυο. 

                                          Η Διευθύντρια και ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου 

 


